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Setor de Comunicação/Cerimonial 

 

Ata da 12ª (décima segunda) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-RJ., realizada no 

dia 26 de março de 2024. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana e a vice-

presidência o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira secretaria 

a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton 

Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores 

vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. Oliveira Pinheiro, Evanildo 

Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, Roberto Carlos Reis 

Melo e Wagner Matos Souza Silva. Deixando de comparecer o Sr. Presidente Odinei 

e a primeira secretária Elísia por motivos partidários. Como também ausente o vereador 

Roger Gomes. Havendo número legal, o Sr. declarou aberta a sessão, e colocou em 

discussão e votação a ata anterior, a qual foi aprovada. Em seguida foi lido a pauta do 

expediente do dia, que consta do seguinte: Projeto de Lei nº 296/2023 do vereador 

Abraão Ribeiro - Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município o "Encontro 

de Motorhome de Saquarema". Projeto de Lei nº 020/2024 – da vereadora Raquel de 

Carvalho - Dispõe sobre a criação do projeto "jovem escritor" no município de 

Saquarema e dá outras providências. Projeto de Decreto nº 009/2024 – Dispõe sobre a 

concessão de Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho ao Sr. Sérgio Faria. Indicações 

da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação nº 291/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada limpeza 

dos bueiros na Rua dos Pescadores, Itaúna. Indicações da vereadora Raquel de 

Carvalho:  Indicação nº 292/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, que seja providenciada asfalto na Praia de Graviana, 

Vilatur. Indicação nº   293/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, que seja providenciada asfalto na travessa Felipe 

Machado, Bacaxá. Indicações da vereadora Elísia Rangel:   Indicação nº   299/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o funcionamento das Creches 

Municipais em períodos de Férias escolares.  Indicação nº   301/2024 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado através da Secretaria competente, que estude a 

viabilidade de fornecimento gratuito de medicamentos formulados à base de  
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canabidiol, em caráter de excepcionalidade pelo Sistema Único de Saúde – SUS, no 

Município de Saquarema. Indicação nº 302/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a instalação de banheiros, vestiários e equipamentos de apoio no 

campo do Aroeira no Bairro de Bonsucesso. Indicações do vereador Marcel Chagas: 

Indicação nº 300/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado a construção de uma Praça de 

Esporte e Lazer na Rua dos Marinheiros com Rua dos Canários e Rua do Sabiá, no 

Bairro de Vilatur, Saquarema.  Indicação nº 303/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

a limpeza em toda a extensão da Rua Gustavo Campos da Silvei, no bairro de Porto da 

Roça, Saquarema. Indicação nº 304/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretária competente a mudança da Rota do Ônibus Universitário 

que atende os universitários moradores do Bairro de Itaúna e do Bairro da Tufa, 

Saquarema. Indicações do vereador Roberto Carlos:  Indicação nº 323/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

que seja viabilizado testes da água consumida pela população no município de 

Saquarema - RJ. Indicação nº   324/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado, 

asfaltamento ou calçamento com rede de esgoto, da Rua Maria da Conceição 

Gonçalves Bezerra (antiga Rua 27), no Bairro Vilatur, Saquarema – RJ. Indicação nº 

329/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado patrolamento e saibramento na Rua 

Alcides Ferreira Almeida, no bairro Madressilva, Saquarema - RJ. Indicações do 

vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 342/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o asfaltamento da Estrada Rio das Tábuas, no bairro de Bonsucesso. 

Indicação nº   390/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a 

sinalização e pintura dos quebra-molas da Rua João Vasconcelos, na altura do Campo 

do Castelinho, no bairro do Gravatá. Indicação nº   365/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado o reparo no bueiro localizado na Rua José Fidelis, em 

frente ao nº56, na entrada de Itaúna. Indicações do vereador Odinei Garcia: Indicação 

nº 305/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria de 

Educação, para que estude a viabilidade de reforma e ampliação da Escola Municipal 

Carmem Regina Ferreira de Oliveira, no bairro do Boqueirão.  Indicação nº 355/2024 

- Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no 
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sentido que seja providenciado, a viabilidade do uso de Drones junto a PM e ao Proeis 

auxiliando no patrulhamento em áreas dominadas pelo tráfico no município de 

Saquarema. Indicação nº 356/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado, a viabilidade de se ter 

1 policial Militar do PROEIS presencial no centro de operações do município dando 

suporte em tempo real a equipe que estiver em ocorrências. Indicações do vereador 

Wagner Matos: Indicação nº 361/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a construção de uma quadra poliesportiva coberta e a ampliação na parte 

atrás da Escola Municipal Margarida Rosa de Amorim, localizada na Estrada de 

Jacarepiá, no bairro da Raia. Indicação nº 364/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a colocação de lixeiras públicas nas ruas do Loteamento Madrebela, 

no Bairro da Madressilva, em Saquarema.  Indicação nº 366/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a instalação de placa de sinalização de trânsito, 

indicando área escolar, em frente à Casa Creche Sebastiana de Oliveira Bravo, no 

Bairro da Barreira.  Indicação nº   386/2024 do vereador Evanildo Ferreira - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado e reativado a pintura dos números das ruas 

nos postes, entre as Ruas 108 a rua 52. Em Jaconé – Saquarema-RJ. Indicações do 

vereador Eduardo Veiga: Indicação nº   424/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada a iluminação pública da Rua 11, Balneário Ipitangas - Bairro 

Bacaxá.  Indicação nº 433/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada 

a finalização das obras de uma praça na Rua Praia Gaviana, Bairro Vilatur.  Indicação 

nº 443/2024 do vereador Bruno Pinheiro - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a manutenção asfáltica e operação "tapa buraco" na Rua Ademário 

Costa, Bacaxá, Saquarema-RJ. Após a leitura do expediente acima o Sra. Presidente 

franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador Abraão Ribeiro que 

se referindo “o Mais Valia” disse ser necessário que a prefeitura reenviasse para 

Câmara para que eles colocassem uma emenda com a finalidades de que todos 

munícipes pudesse ter a chance de legalizar seus imóveis. No que se refere a previsão 

anterior de muitas chuvas para a nossa cidade, disse que alguns bairros choveu 

bastante, mas que visitando alguns deles, observou que as galerias construídas 

funcionaram de forma tranquila; e, parabenizou a empresa que realizou estas obras. Em 

seguida fez uso da tribuna o Vereador Bruno Pinheiro, se referindo as pessoas que 

estavam na galeria do Plenário manifestando contra o porto em Jaconé (SOS Jaconé), 

Frisou que está preocupado, pois segundo o vereador que esta construção para será 

devastadora para o meio ambiente de Saquarema, e que, às praias, como o campeonato 
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de surf e a pesca com certeza serão prejudicados, como ainda lembrou, que Saquarema 

não terá bônus nenhum com a mencionada construção, pelo contrário. Diante disso 

apresentou um Requerimento solicitando a criação de uma CPI para que seja apurado 

o impacto ambiental com a construção do Porto em Jaconé. E solicitou que todos os 

vereadores assinem a citada solicitação acima. Em seguida, a Sra. Presidente suspendeu 

a sessão por quinze minutos para se reunir com todos os vereadores em particular na 

intenção de definir o pedido do vereador Bruno. Após o término deste prazo e com a 

presença dos mesmos vereadores, foi reaberta a sessão. Passando para a Ordem do Dia 

foi aprovado com 09 (nove) votos favoráveis um requerimento verbal do vereador 

Abraão, solicitando a presença do Secretário Municipal do Meio Ambiente a esta Casa 

para informações sobre o impacto que ao meio ambiente que irá causa com a 

construção do Porto em Jaconé, nesta Cidade. Diante do manifesto de alguns 

professores efetivos no Plenário, nesta data, o vereador Brunho Pinheiro também fez 

um Requerimento verbal, solicitando a presença do Secretário de Educação Municipal 

nesta Casa, o qual foi reprovado com 04 (quatro) votos contrários, 03 (três) abstenções 

e 03 (três) votos favoráveis.Com a palavra o vereador Bruno, mediante o contínuo 

problema com a ENEL em alguns locais da cidade, solicitou ao vereador Abraão, como 

Presidente da comissão da CPI para que seja marcada uma nova audiência pública. Em 

seguida a Sra. Presidente colocou em votação Única, com o acordo do Douto Plenário 

os projetos abaixo, os quais foram aprovados com 09 (nove) votos favoráveis: Decreto 

nº 009/2024 – Dispõe sobre a concessão de Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho 

ao Sr. Sérgio Faria. Decreto nº 009/2024 – Dispõe sobre a concessão de Comenda Dr. 

José Ernesto Pinto Coelho ao Sr. Sérgio Faria. Projeto de Decreto Legislativo 008/24 

- da vereadora Raquel de Carvalho - 008/2024 - dispõe sobre a concessão do título de 

"Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho Pinto Coelho" a Sra. Maria Inês Mendonça. 

Projeto de Resolução nº 018/2024 do vereador Abraão Ribeiro - Dispõe sobre 

"Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida", ao Ilmo. Srº 

Luis Alberto Nascimento Mascoto, Cabo da Polícia Militar do RJ. Resoluções do 

vereador Roberto Carlos: Projeto de Resolução nº 027/2024 – Roberto Carlos - Dispõe 

sobre "Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao 

Subtenente da PMERJ, lotado no CPAM, Ilmo. Sr. Danilo Sabino Sérgio. Projeto de 

Resolução nº 028/2024 - Dispõe sobre "Medalha de Bravura da Segurança Pública 

Cleyson da Costa Almeida", ao Cabo da PMERJ, lotado no CPAM, Ilmo. Sr. Bethoven 

Garcia Paulo. Nada mais havendo para tratar nesta data, a Presidente em exercício deu 

por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no 
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próximo dia 02 de abril do corrente mês e ano, pois devido ao feriado Santo, foi 

decretado “ponto facultativo” na próxima quinta-feira, dia 28. Para constar lavrei a 

presenta ata que assino: _______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

 

 

Raquel Carvalho de Oliveira Sant’Ana 
Presidente (Ad.hoc) 

 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Vice-Presidente (Ad.hoc) 

 
 
 

Eduardo Pinto Veiga 
Primeiro Secretário (Ad.hoc) 

 
 

Weverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 


